

ES. 1: $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x \cdot \text{sen}(xy)}{x^2 + y^2}$ $\text{sen}(xy) \sim xy$ per MacLaurin

$\Rightarrow \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2 y}{x^2 + y^2}$ WOL: $x^2 + y^2 \geq 0 \Rightarrow \frac{x^2 + y^2}{x^2 + y^2} \geq \frac{x^2}{x^2 + y^2} \Rightarrow \frac{1}{x^2 + y^2} \leq \frac{1}{x^2}$

$\Rightarrow \frac{x^2 y}{x^2 + y^2} \leq \frac{x^2 y}{x^2} \Rightarrow \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2 y}{x^2 + y^2} \leq \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2 y}{x^2}$

CHIAMIAMO $C_1(x,y) = y$ IL PRIMO CASABINIENE

VE $C_2(x,y) = -y$? \leadsto RESTO DELLO AVVENIRE :

$\lim_{(x,y) \rightarrow (x_0, y_0)} C_1(x,y) = L \in \mathbb{R}$

$\lim_{(x,y) \rightarrow (x_0, y_0)} C_2(x,y) = L \in \mathbb{R}$

HANNO LO STESSO LIMITE I MIEI CASABINI ?

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} C_1(x,y) = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} y = 0$ ✓

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} C_2(x,y) = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} (-y) = 0$

$$\Rightarrow \lim_{(x,y)} c_2(x,y) = \lim_{(x,y)} \frac{x^2 y}{x^2 + y^2} = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} c_1(x,y)$$

\downarrow \downarrow \downarrow
 0 0 0

$$\left[\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2 y}{x^2 + y^2} = 0 \right]$$

ES. 2: $f(x,y) = \frac{1}{x^2 + 2y^2}$ STADIANE PN 01 MIN E MAX

i) $D = \mathbb{R}^2 \setminus \{(0,0)\}$

ii) TROVARE PN STATIONARI $\Rightarrow \nabla f(x,y) = 0$

$$\nabla f(x,y) = \left[\frac{\partial f}{\partial x}, \frac{\partial f}{\partial y} \right] = ? \quad \frac{\partial f}{\partial x} = \frac{\partial_x (1)(x^2 + 2y^2) - (1) \partial_x (x^2 + 2y^2)}{(x^2 + 2y^2)^2}$$

$$= \frac{0 \cdot (x^2 + 2y^2) - 2x}{(x^2 + 2y^2)^2} = - \frac{2x}{(x^2 + 2y^2)^2}$$

$$\frac{\partial f}{\partial y} = - \frac{4y}{(x^2 + 2y^2)^2}$$

$$\Rightarrow \vec{\nabla} f(x, y) = 0 \Rightarrow \left[- \frac{2x}{(x^2 + 2y^2)^2}, - \frac{4y}{(x^2 + 2y^2)^2} \right]$$

$$\Rightarrow \begin{cases} -2x = 0 \\ -4y = 0 \end{cases} \Rightarrow [(x, y) = (0, 0)] \rightsquigarrow \text{NA } (0, 0) \text{ É ESCALHO NAU DOMÍNIO} \\ \Rightarrow \text{LOW NA PN MATRIOMAM.}$$

ES. 3:

$$\int dx \cdot x \cdot \text{sen}^2(x) \quad \text{sen}^2(x) = \frac{1 - \cos(2x)}{2}$$

$$\int dx \cdot x \cdot \left(\frac{1}{2} - \frac{\cos(2x)}{2} \right) = \frac{1}{2} \frac{x^2}{2} - \frac{1}{2} \int dx \cdot x \cdot \cos(2x) = \frac{x^2}{4} - \frac{1}{4} \int dx \cdot x \cdot 2 \cos(2x)$$

$$= \frac{x^2}{4} - \frac{1}{4} \left[x \cdot \text{sen}(2x) - \int dx \cdot \text{sen}(2x) \right]$$

$$= \frac{x^2}{4} - \frac{1}{4} \left[x \cdot \text{sen}(2x) + \frac{1}{2} \cos(2x) \right] \checkmark$$

ES. 4:

LUNGHERA CURVA in $f(x) = 2\sqrt{7x^3}$ in $x=0$ e $x=1$

Ho 2 possibilità: \oplus $L_{\gamma} = \int_a^b dx \sqrt{1 + (f'(x))^2}$ o $L_{\gamma} = \int_{\gamma} \sqrt{\dot{x}^2(t) + \dot{y}^2(t)}$

USIAMO LA \oplus :

$$f(x) = 2\sqrt{7} \cdot x^{\frac{3}{2}} \Rightarrow f'(x) = 2\sqrt{7} \cdot \frac{3}{2} \sqrt{x} = 3\sqrt{7}\sqrt{x}$$

$$\Rightarrow \int_0^1 dx \sqrt{1 + (3\sqrt{7}\sqrt{x})^2} = \int_0^1 dx \sqrt{1 + 63x} = \int_0^1 dx (1 + 63x)^{\frac{1}{2}} \quad q'(x) = 0 + 63 = 63$$

$$= \frac{1}{63} \int_0^1 dx \underbrace{(63)}_{q'} \underbrace{(1 + 63x)^{\frac{1}{2}}}_q = \frac{1}{63} \frac{(1 + 63x)^{\frac{3}{2}}}{\frac{3}{2}} \Big|_0^1 = \frac{2}{189} \left[(1 + 63)^{\frac{3}{2}} - (1)^{\frac{3}{2}} \right] = \left[\frac{146}{27} \right] \checkmark$$